

## 郑荐

# 郑州电视台26岁女主播患癌离世

## 怀孕时为了宝宝健康放弃化疗 离世时宝宝刚百天,丈夫在外采访未能见她最后一面

撒下刚过百天的宝宝,撒下钟爱的新闻事业,撒下无比眷恋的美好世界,温婉可人的主持人邱园园永远地走了。26岁的生命永远定格在了12月10日。身患恶性肿瘤的她为了宝宝放弃化疗,任由癌细胞在体内扩散,最终撒手人寰,演绎了一出感人至深的温情故事。郑州晚报记者 石闯

### 她是《谁是赢家》栏目主持人

“园园走了,一起并肩战斗4年零5个月,想起她的欢声笑语,百感交集,心里难受得无法形容。”昨日下午,郑州电视台903室,31岁的制片人李海龙眼圈红红的。

2010年7月,郑州电视台面向全国进行了一场主持人公开招聘选拔大赛。身材高挑、浓眉大眼、口齿伶俐、温婉可人的邱园园进入评委们的视野。这个来自山东临沂的漂亮女孩,出生于1988年9月,刚刚从中国传媒大学南广学院科班毕业,在上千名选手中脱颖而出。

其实,她之所以加盟郑州电视台,缘于一场刻骨铭心的校园爱情。他的男朋友张祺宣是河南新乡人,也是她的大学同班同学。毕业后,俩人一起来到郑州这座陌生的城市打拼。邱园园在《谁是赢家》栏目做主持人,而张祺宣则成为河南电视台新农村频道主持人。

“《谁是赢家》是2009年底开播的一档棋牌类栏目,园园进来以后,在内容和形式上都做了很多努力。”李海龙说,栏目每周从周一到周六,都是夜晚9点至11点现场直播,工作量大,人手很少,白天需要准备很多材料,总是工作到午夜。

李海龙说,园园几乎每个晚上都是12点才回家,上午9点多就到了单位。“她事业心很强,工作特别认真,总想把自己最美好的一面奉献给观众,一天十四五个小时都在工作,而且毫无怨言。”他说,“她是台里有名的工作狂。”

自从担任《谁是赢家》主持人以来,年仅22岁的邱园园逐渐形成了亲切大方、温婉可人的主持风格。她的踏实和勤奋,诚恳和真挚,为栏目增色不少,深受观众喜爱,好评如潮。



工作中的邱园园



怀孕后邱园园把头发剪短了



### 为了肚中宝宝,她放弃化疗

邱园园的微博名为“@邱\_小园”,上面有一句话的简介:“为了不哭,大声笑吧!我等着有一天,我们一起周游世界。”这既表明了她的乐观心态,也预示她在经历一场厄运考验。

经过几年打拼,同在新闻战线的小两口在郑东新区贷款买了自己的小窝,虽然仅有90多平方米,但两个人却很满足,“才20多岁,好日子还在后头呢”。

3月份前后,园园怀孕了,俩人及其亲朋好友都沉浸在兴奋和快乐中。谁也没想到,一场突如其来的噩耗竟然残忍地结束了这一切,在一次初期孕检中,园园被意外查出患上了恶性肿瘤,而且是中晚期。

“结婚之后,当妈妈是她最大的心愿。”昨日下午,园园的丈夫张祺宣说,初为父母的满腔喜悦被妻子的病情给打击得不知所措,漫漫长夜里,两人相

### 儿子早产,生下来才3斤多

“如果不把化疗停掉,可能还会延续生命,但她坚持要生下宝宝,身心承受了巨大折磨。”她的一位好友这样叹息。日子一点一点往前推进,他们俩也在一点一点地渴盼奇迹的到来。

然而,命运之神并没有因为她的坚强而停止侵袭。9月初,渐渐病入膏肓的邱园园在家人的陪伴下选择了在北京医院治疗。由于病情恶化,

互相拥抱,泪流满面。

张祺宣说,园园很坚强,她认为,结婚、怀孕对她来说是一件幸福的事情,她希望能有一个美好的结局,希望孩子和自己都能平安无事。“如若不能两全,她选择保住孩子。”

“我们共同经历过一系列艰难的选择,园园始终勇敢乐观,坚信生活的美好,善待身边人。”张祺宣说,几个月的经历让他们明白了亲情的伟大,还有面对疾病时的脆弱和无奈。

邱园园当然了解自己的身体状况,但为了不影响肚里的宝宝,也为了宝宝顺利降生,她做出了一个大胆的决定,就是不按治疗癌症的常规方法,放弃化疗,仅是勉强维持。任由癌细胞在自己体内扩散,“她明白事事不能尽善尽美,但她说过从未后悔。”张祺宣哭着说。

在病房里先后做了两次手术。第一次手术就是进行剖宫产,“儿子念念才7个月,是个早产儿,生下时才3斤多,令人提心吊胆”。

第二次手术就是切除恶性肿瘤,在经过了20多天的治疗后。病情变得不可控制,医生认为治愈可能性不大,建议家人放弃治疗,于是邱园园和丈夫一起返回郑州家中。



### 丈夫在外采访未能见她最后一面

“园园患病后,很长一段时间,我们都不知道。”昨日傍晚,在郑州电视台邱园园生前工作的岗位前,郑州电视台文体频道主持人刘冰说起邱园园,满是痛惜和愧疚。

刘冰说,7月底的一天,他意外见到邱园园气色很差,“以前她特别爱笑,对人都是乐呵呵的,大家都很喜欢她。”然而园园并未说什么。事后,刘冰追问张祺宣,才得知园园患了重病。

“家里出了这么大事,也不说一声,看来她是不想给单位和同事添任何麻烦。”刘冰说,他将消息告知了电视台领导,同事们陆续看望,并为她爱心募捐。

12月10日,正巧宝宝念的百天,家里举行了百日宴。当晚9点20分,刘冰突然接到张祺宣的电话,称园园走了。当时张祺宣正在外地采访后返回郑州的途中,“9点,园园睁开眼问祺宣回来了没有,家人说快回家里,她的眼角流下了一行热泪,带着深深地遗憾走了。”

昨日下午,在东风南路康宁街附近一个小区里,邱园园的遗像摆在客厅的正中央,因为女主人的突然离去,原本热闹的小家显得冷清、凄凉。邱园园的父母还不能接受白发人送黑发人的残酷事实。“她妈妈的头发很黑,几乎一夜白了半个头。”

“园园走了,现在我能做的是照顾好孩子和家人,希望大家默默地祝福她和孩子,并和园园一样笑对生活。”张祺宣说,而他已陷入深深的悲痛之中。

### “我们忘不了她 观众也忘不了”

26岁的美女主持人突然离世,在郑州电视台内部引起了震动,也震动了整个新闻界。

同事陈晓冉:园,虽然我们的约定无法实现了,但大家都会替你好好疼爱念念。你放心地去吧,带着大家无限的思念与爱!伟大的母亲。能和你共事,是我的荣幸。

同事曹楠:伟大的母亲,永远不会忘记你清纯的样子、真诚的笑容,镜头面前可爱的样子;一直以为同一时期在休产假,太突然了。愿你的宝贝幸福成长!

同事郑鹏:永夜,无尽黑暗。抛开一世繁华,你是否了无牵挂?天堂的阶梯那么远那么长,愿你的善良化作最好的屏障。北风吹散雾霾,我抬头望向夜空,愿那颗孤星能陪你上路。地球太冷,走了,就别再回来。美丽的你本应属于天空,走好……

今天上午8点,邱园园的遗体告别仪式将会在郑州殡仪馆举行。

请继续阅读A05、A06版